

关注 杜苏芮 灾后重建

保障

优化医保支付 先救治后结算

泉州简化医保经办程序,加强药品供应调度,加强部门联动协作,全力做好灾后救援医疗保障工作

海都讯(记者 刘薇 通讯员 王月清) 为全面落实省、市关于第五号台风“杜苏芮”灾后恢复重建工作部署,7月29日,泉州市医保局、财政局、卫健委联合印发《关于全力做好台风“杜苏芮”灾后救援医疗保障工作的紧急通知》,全力做好灾后救援医疗保障工作。

对泉州市参保群众因灾在本市医保定点医疗机构发生的医疗费用,启动医保支付“绿色通道”,由基本医保、大病保险、医疗救助等按规定进行医疗费用报销,医疗机构不得向患者收

取门诊或者住院预缴金,实行“先救治后结算”,确保患者不因费用问题影响救治。对收治患者较多的医疗机构,医保经办机构可预付部分资金,减轻医疗机构垫付压力。

各级医保经办机构要加强人员调度,配强配足人员,做到灾后救援医疗保障服务不断。要采取“直接院调、承诺认定”的方式,简化认定程序,对因灾受伤救治的参保患者,按照“从快、从简”的原则进行医保外伤认定,对明确非工伤、无第三方责任及执行救援救灾等公益任务造成意外伤害的

案件,要及时开通出院“一站式”结算工作。对需要手工报销医药费用的,医保经办机构要简化报销材料,及时落实医疗费用审核报销服务工作。

各地医保部门要进一步加强对药品供应保障组织协调工作,主动加强与医疗机构对接协调,督促指导配送企业落实药品供应保障工作,及时响应医疗机构订单,满足临床用药需求。拓展医疗机构应急药品采购保障渠道,开通绿色采购通道,对医疗机构急需而省药采平台未挂网的药品,允许医疗机构线下应急采购,实

行零差率销售。

各级医保、财政、卫健部门要确保各项保障措施不折不扣落实到位,确保患者不因费用问题影响就医,确保收治医院不因支付政策影响救治。医保部门负责做好医疗保障政策落实等工作,对基本医保、大病保险按规定支付后,个人负担仍然较重、符合医疗救助条件的,按规定给予分类救助;财政部门负责做好医保基金拨付保障等工作;卫健部门负责做好灾后医疗救治等工作,并督促指导医疗机构落实医疗救治保障各项工作。

保电

他们昼夜奋战 超八成用户恢复供电

泉州全力投入电网抢修,按“先复电后抢修”,让百姓的灯先亮起来



连夜抢修得美工业区支线断线

举措

补植苗木花草 开展灾后消杀

泉州鲤城发布“十条措施”促进台风灾后恢复,群众室内财产损失可免费申请综治保险补助,每户最高1.5万元

海都讯(记者 柳小玲) 为加快台风灾后恢复工作,泉州鲤城发布“十条措施”,确保7月31日前安全有序全面恢复经济社会秩序。

记者采访了解到,针对树木倒地、广告牌、铁皮挡道等问题,将在辖区内全面清理,切割搬运树木、枝叶、广告牌及铁皮;针对电力线路、管道受损等导致停电停水等问题,修复管线,迅速恢复用水用电;针对塔吊、围挡、支架、防护网等设备受损问题,开展检修,安全

有序实现复工;针对广告牌、铁皮、搭盖物等破损掉落问题,全面拆除、清理破损掉落物件;针对石头房、土木结构房、边坡房等受损问题,根据不同受损情况,采取拆除、腾空、封房等措施。8月4日前,对于树木园林受损严重等问题,迅速补植苗木花草。

同时,针对古城二郎巷、新区南环路经贸学院、紫新路、常泰路火炬工地、泰明路东南医药等区域积水严重问题,运用龙吸水、

排水泵等各类设备,清理现有积水点、内涝点,并及时跟踪处理后续积水内涝问题。8月20日前,对部分农田受灾被淹等问题,尽快排涝,及时补种恢复生产,并预防病虫害发生,恢复农业生产。针对辖区内12棵古树名木被吹倒等问题,根据受损情况,进行扶正修复抢救,迅速抢救保护古树名木。针对主次干道、大街小巷和房前屋后树枝、树叶、垃圾等杂物较多问题,开展家园清洁行动,进行环境保

洁、卫生打扫,全面开展灾后消杀工作。

记者获悉,若有群众(保障对象即鲤城区户籍居住的外来人口)由于台风、暴雨、暴风、洪水、雷击等自然灾害造成房屋(含其室内附属设备及室内装潢)或其室内财产损失的可以免费申请综治保险补助,每户保险房屋累计最高补助限额2万元,每户室内财产累计最高补助限额1.5万元。

排除安全隐患 恢复项目施工

泉州丰泽区“十条措施”推进台风“杜苏芮”灾后全面恢复生产生活秩序

海都讯(记者 董加固 文/图) 7月30日上午10点多,海都记者巡街见到,在泉州市丰泽区北峰街道江滨北路,一些倒下的绿化树被处理,江滨北路道路恢复通畅。30日上午,记者从泉州市丰泽区了解到,为加快推进台风“杜苏芮”灾后全面恢复生产生活秩序工作,丰泽区委、区政府发布“十条措施”。具体如下:

全面排除安全隐患。组织排查台风过后铁皮、搭盖物、广告牌等构筑物的安全隐患,对破损、毁坏的一律予以拆除清理。

全面恢复道路畅通。按照“先通后畅”原则,尽快抢通各主次干道阻断路段,组织切割清运道路周边的树木、枝叶等破损掉落杂

物,全面恢复道路畅通。

全面恢复水电通信。组织修复倒杆、基站、管道、线路等设施,全面恢复全区用水用电和通信信号。

全面恢复项目施工。组织修复受损的塔吊、围挡、支架、防护网等设备,全面开展检修,安全有序实现复工。

全面开展安全评估。组织开展石头房、土木结构房、边坡房等安全评估,针对不同受损情况,采取拆除、腾空、封房等措施。

全面修复园林绿化。根据辖区树木园林受损情况,在全区范围内补植苗木花草,全力扶正修复抢救古树名木。

全面恢复公共设施。做好台风暴雨中损毁的学校、医疗机构、养老、文化体



工人正在处理倒下的绿化树

育、文物、广播电视、社会福利、公共服务信息化平台等设施修复重建,全面恢复公共服务设施正常运转。

全面恢复农业生产。针对部分农田被淹、农作物损坏等受灾问题,及时补种恢复生产,做好病虫害预防。

全面开展防疫消杀。

组织清扫主次干道、大街小巷和房前屋后树枝、树叶、垃圾等杂物,恢复美化道路、小区环境等,全面开展灾后卫生环境防疫消杀。

全面动员生产自救。广泛动员全区居民大力开展生产自救,加快推进各项救灾复产工作,帮助群众及早恢复正常生产生活。

海都讯(记者 董加固 通讯员 李毅鹏 钱渊泉 文/图) 台风过后,泉州受损线路抢修得如何?停电用户是否已恢复供电?7月30日上午,记者向国网泉州供电公司了解保电工作最新情况。据悉,经过一天一夜的抢修,截至29日晚8时,泉州超八成受影响的用户已经恢复供电。

记者采访得知,受台风“杜苏芮”影响,泉州10千伏江滨北线1号杆断线故障,杆塔导线被树木压断,影响附近居民用电。7月28日下午2时,风雨减弱后,国网泉州供电公司立即组织抢修人员到现场勘察,制定抢修方案,调派抢修队伍补充受损导线,连夜完成抢修。这也是泉州中心市区最早开始实施抢修的线路之一。

据了解,为科学有序开展电网复电抢修,国网泉州供电公司按照“风停、水退、人进、电通”的原则启动抢修组织,投入充足的抢修力量与物资,按照“先复电后抢修”,让百姓的灯先亮起来。

在台风登陆前,国网泉州供电公司派遣队伍进驻政府、乡镇等地,确保第一时间投入电网灾后抢修。在台风减弱后,该公司立即出动人员赶赴现场勘察,迅速摸查电网设备受灾情况,制定抢修方案,科学安排抢修队伍,全力抢修复电。

在泉州丰泽区少林路抢修现场,国网泉州供电公司组织精干力量抢修10千伏升华线受损线路,连夜拔除受损的2基杆塔,建设新的杆塔。目前,泉州公司昼夜攻坚,按照三班轮换24小时不间断抗灾抢修,尽全力缩短用户停电时间。

台风登陆后,国网福建电力立即组织全省跨区抢修队伍支援泉州。省内各地支援近6000人,国网泉州供电公司投入抢修保障抢修力量144支队伍和电力保障人员8130余人,重点安排到晋江、南安、惠安、洛江等区域。1万多名抢修人员昼夜鏖战,全力投入电网抢修,尽力让受损线路早点恢复供电。